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AfricaNenda et le Cabinet du Premier Ministre de la Guinée lancent un projet pilote de commutateur national reposant sur une plateforme de biens publics numériques.

Conakry, Guinée - 18 septembre 2023 - AfricaNenda, une équipe d'experts africains qui travaillent à tirer parti du potentiel des services financiers numériques au profit des personnes financièrement exclues sur le continent, est fière d'annoncer son partenariat avec le Cabinet du Premier Ministre de la République de Guinée pour le lancement d’un projet pilote de commutateur national reposant sur une plateforme de biens publics numériques. Cette initiative est une première en Afrique de l'Ouest.
Le partenariat démontre l'engagement du gouvernement à faire progresser l'inclusion financière en Guinée et à exploiter le potentiel national pour stimuler l'innovation dans les paiements numériques. AfricaNenda a conçu ce projet dans la continuité de la Stratégie Nationale d'Inclusion Financière 2020-2023 (SNIF) actuellement mis en œuvre en Guinée. Le projet pilote vise à démontrer l'interopérabilité des systèmes de paiement, à renforcer les capacités des parties prenantes et à collecter les données nécessaires pour étendre l'initiative (phase post-pilote), et à terme à améliorer l'accès aux services financiers.
La mise en œuvre du pilote, prévu de septembre 2023 à février 2024, témoigne de la volonté d'AfricaNenda de favoriser l'inclusion financière, le renforcement des capacités, l'accélération de l'innovation dans le secteur des paiements numériques en Afrique. Des institutions financières agréées, notamment les institutions de microfinance, les opérateurs d'argent mobile, les banques et les sociétés fintech, vont y participer activement.
Dans le cadre de la promotion de l’expertise locale, des ingénieurs et intégrateurs de systèmes guinéens joueront un rôle central dans la mise en œuvre du projet. A cet effet AfricaNenda va s'appuyer sur les efforts continus de la fintech Technolyne au sein des institutions financières guinéennes pour promouvoir les paiements numériques. La participation active d'intégrateurs de systèmes locaux et l'inclusion d'experts guinéens supplémentaires placent ce projet de collaboration en bonne position pour favoriser l'innovation. Le projet va également s’appuyer sur la vaste expérience mondiale de ThitsaWorks en matière d'inclusion financière, et sur la plateforme Mojaloop. 
Les enseignements tirés de l’initiative permettront d'améliorer le projet de commutateur national, propulsant ainsi le paysage financier numérique de la Guinée vers le succès.

-FIN-
Pour toute information complémentaire ou pour les médias, veuillez contacter :
- Nadia Dafir, directrice de la communication, AfricaNenda : ndafir@africanenda.org

A propos d’AfricaNenda
AfricaNenda est une équipe d'experts africains qui travaillent à tirer parti du potentiel des services financiers numériques au profit des personnes financièrement exclues sur le continent, en accélérant la mise en place de systèmes de paiement instantanés et inclusifs. Notre approche consiste à fournir aux acteurs des secteurs public et privé une expertise technique et la capacité de lever les obstacles aux paiements numériques. Nous voulons permettre à tous les Africains d'effectuer des transactions financières numériques de manière transparente et à faible coût, où qu'ils se trouvent sur le continent d'ici 2030.  
Visitez notre site web pour plus d'informations.
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