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Pour diffusion immédiate

Cérémonie de prestation de serment de 11 volontaires américains et célébration du 60eme anniversaire du Corps de la Paix en Guinée
 
Le vendredi 23 février 2024, le Corps de la Paix célèbre la cérémonie de prestation de serment de 11 volontaires américains des secteurs de l'Agriculture et de la Santé Publique, simultanément avec la commémoration du 60e anniversaire du Corps de la Paix en Guinée. Ces volontaires font partie du groupe G39, dont deux se consacreront au Programme Agriculture et neuf autres au Programme Santé Publique. Cette équipe, composée de cinq hommes et trois femmes, sera déployée dans les régions de la Basse Guinée, la Haute Guineé et du Fouta Djallon, précisément dans les préfectures de Forécariah, Mamou, Dalaba, Dabola, Pita et Labé.
 
Il s'agit du quatrième groupe de volontaires du Corps de la Paix à revenir en Guinée depuis l'évacuation en mars 2020 due à la pandémie de COVID-19. La mission du Corps de la Paix consiste à promouvoir l'amitié entre le peuple américain et les nations du monde entier, en encourageant les échanges culturels, le transfert de compétences techniques et le renforcement des capacités. En Guinée, les volontaires interviennent principalement dans les domaines de l'éducation, de la santé publique et de l'agriculture.
 
Fondé le 21 septembre 1961 sous l'impulsion du regretté président John Fitzgerald Kennedy, le Corps de la Paix recrute, forme, place et soutient les volontaires américains, les incitant à vivre et travailler aux côtés des communautés locales pour les aider à atteindre le bien-être social et économique. Il offre une opportunité de service aux personnes motivées désireuses de s'immerger dans une communauté étrangère, collaborant avec les leaders locaux pour relever les défis les plus pressants de notre époque.
 
Les trois principaux objectifs du Corps de la Paix demeurent inchangés :
1. Aider les populations des pays qui en font la demande à répondre à leurs besoins en ressources humaines qualifiées.
2. Favoriser une meilleure compréhension des Américains par les communautés servies.
3. Encourager une meilleure compréhension des autres peuples par les Américains.
 
ÉDUCATION
Les volontaires du Corps de la Paix dispensent des cours de mathématiques, physique et chimie dans les lycées et collèges de la Guinée profonde. Ils contribuent ainsi à améliorer le niveau académique des élèves en collaborant avec leurs homologues guinéens pour enrichir l'enseignement et initier des petits projets de développement au sein de leurs communautés.
 
SANTÉ PUBLIQUE
Les volontaires de ce secteur visent à accroître les connaissances et compétences des Guinéens, en favorisant des changements de comportement bénéfiques pour la santé maternelle et infantile. Ils travailleront également à renforcer les compétences des femmes pour améliorer la santé des enfants, prévenir les maladies et décès infantiles, et promouvoir le bien-être des adolescents grâce à une éducation en santé sexuelle reproductive et à la préparation à la vie active. Enfin, ils renforceront les capacités des agents de santé publique pour promouvoir des pratiques renforçant le système et les services de santé communautaire.
 
AGRICULTURE
Les volontaires du Programme Agriculture ont pour objectif d'améliorer la diversification alimentaire, d'augmenter le rendement des cultures grâce au développement des compétences des agriculteurs en techniques et innovations agricoles, la transformation, conservation et commercialisation des produits agricoles, et sensibiliser les familles des petits exploitants à la consommation appropriée de produits alimentaires en milieu rural. 
 
RESPONSE
Une composante supplémentaire du programme du Corps de la Paix est le « Corps de la Paix Response (PCR) », qui engage des volontaires plus expérimentés. Ce programme mobilise des professionnels qualifiés ainsi que d'anciens volontaires du Corps de la Paix pour fournir une assistance à court terme dans le monde entier, dans des domaines tels que l'éducation, la santé publique, l'agriculture, le développement économique communautaire, la préparation et la réaction en cas de catastrophes.
La caractéristique distinctive du programme de Response qui positionne Corps de la Paix en tant que partenaire stratégique de développement réside dans son approche globale de renforcement des capacités dans tous les domaines identifiés par l'organisation partenaire. Les partenaires expriment leurs besoins, en particulier dans les domaines où ils ont besoin d'une assistance technique, et le programme de Response répond à ces besoins en améliorant les capacités du personnel au sein de l'organisation.
 
SERVICE VIRTUEL
Pendant la pandémie de COVID-19, le Corps de la Paix a continué à soutenir ses partenaires dans le monde entier par le biais du programme de service virtuel. Ce programme a été un succès en Guinée, avec deux missions réussies impliquant près de 50 personnes.
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