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LA MISE A JOUR DE L’ETUDE POUR L’ETABLISSEMENT DU FONDS POUR LE DEVELOPPEMENT ET LE FINANCEMENT DES SECTEURS DES TRANSPORTS ET DE L’ENERGIE DE LA CEDEAO (FODETE) AU CŒUR D’UNE REUNION DES EXPERTS A LOME.

Les Experts des Etats membres de la Communauté Economique des Etats de l’Afrique de l’Ouest (CEDEAO) se réunissent du 29 au 30 août 2024 à Lomé au Togo pour mettre à jour l’étude pour l’établissement du Fonds pour le Développement et le Financement des secteurs des transports et de l’Energie de la CEDEAO (FODETE). Cette réunion consultative est organisée par l'Unité de Préparation et de Développement des Projets de la CEDEAO (PPDU). Les travaux qui ont connu la participation virtuelle du Commissaire Sediko DOUKA en charge des Infrastructures, de l’Energie et de la Digitalisation de la CEDEAO, ont été lancés par le Représentant du Ministre de l’Economie et des Finances de la République Togolaise.

Cette réunion consultative sur le FODETE a pour objectif d’examiner le rapport final corrigé de mise en œuvre de cette initiative à la suite des dernières recommandations formulées par les experts lors de la réunion technique tenue du 6 au 8 mars 2024 à Abidjan. Pour rappel, la réunion d’Abidjan qui avait connu la participation des Représentants des Bureaux Nationaux de la CEDEAO et de ceux des Ministères en charge des Finances/Plan de chaque Etat membre, avait porté sur le calendrier de mise en place du FODETE ainsi que les taux de prélèvement à appliquer par secteur. 

A l’ouverture des travaux, le Commissaire Sediko DOUKA a, au nom de S.E Omar Alieu TOURAY, Président de la Commission de la CEDEAO, remercié le Gouvernement du Togo et son Chef pour avoir accepter abriter cette réunion régionale consultative et pour leur appui constant à la cause de l’intégration et du développement dans l’espace CEDEAO en général et du développement des infrastructures régionales en particulier.

Pour le Commissaire en charge des Infrastructures de la CEDEAO, le projet de création du FODETE témoigne du fort engagement de la CEDEAO de mobiliser les ressources financières internes en vue du financer les infrastructures, base de tout développement, facteur de stabilité, de création d’emplois et de paix. « C’est à cet effet que la Commission de la CEDEAO a entrepris quatre missions de plaidoyer au Ghana, au Sénégal, au Nigeria et en Côte d’Ivoire. L'objectif de ces missions était de sensibiliser les Ministres sur le dossier FODETE, de démontrer les avantages du FODETE en termes de financement durable des infrastructures et de prendre en compte les préoccupations des différents pays. Je suis heureux de vous informer que les missions de plaidoyer ont été bien accueillies par les différents Etats membres qui ont réaffirmé leur soutien au dossier FODETE » a conclu le Commissaire DOUKA .

Dans son allocution officielle d’ouverture prononcée au nom de S.E. Essowè Georges BARCOLA, le nouveau Ministre des Finances et de l’Economie de la République Togolaise, M. Ahodo-Abalo TCHAMDJA, Directeur de la Conjoncture et des Prévisions macro-économiques, a réitéré l’engagement du Gouvernement du Togo à continuer à soutenir le FODETE afin qu’il devienne un modèle de financement durable qui stimulera la fourniture de services dans les secteurs des transports et de l’énergie de la région. Il a également ajouté que : « Le Togo est aussi convaincu du potentiel du FODETE à fournir un mécanisme de financement durable pour renforcer la croissance économique collective au sein de la région ».

A l’issue des deux jours de travaux de cette réunion, les experts doivent finaliser une feuille de route claire, en vue de son adoption par les Organes statutaires de la CEDEAO et la mise en œuvre du Fonds pour le Développement et le Financement des secteurs des transports et de l’Energie de la CEDEAO (FODETE).
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