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LA MISSION D'OBSERVATION PERMANENTE DE LA CEDEAO AUX NATIONS UNIES PARTICIPE A LA REUNION AU NIVEAU DES AMBASSADEURS POUR LA CONFIGURATION DE LA COMMISSION DE CONSOLIDATION DE LA PAIX DES NATIONS UNIES SUR LA GUINEE BISSAU
L'Observateur permanent de la CEDEAO auprès des Nations Unies, Amb. Kinza Jawara-Njai, a participé le mardi 22 janvier 2025 à la réunion au niveau des ambassadeurs pour la configuration de la Commission de consolidation de la paix des Nations Unies (CCP) sur la Guinée-Bissau qui s'est tenue au siège des Nations Unies à New York.
Cette réunion a constitué une occasion importante pour revitaliser l'engagement de la Commission de consolidation de la paix des Nations unies avec la Guinée-Bissau. Elle a également permis à la Guinée-Bissau d'exposer ses priorités actuelles en matière de consolidation de la paix et de solliciter le soutien de la CCP, tout en permettant à cette dernière d'échanger avec ses partenaires et d'explorer des moyens efficaces de fournir une assistance significative à la consolidation de la paix et au développement en Guinée-Bissau.

Dans ses remarques, l'Observateur permanent de la CEDEAO auprès des Nations Unies, l'Ambassadeur Jawara-Njai, a félicité la Commission de consolidation de la paix des Nations Unies et ses partenaires pour leur initiative louable et leur soutien à la Guinée-Bissau et a réitéré l'engagement de la CEDEAO à soutenir la Guinée-Bissau pour un cycle électoral réussi et à accompagner le pays dans ses efforts pour promouvoir une paix, une sécurité, une stabilité et un développement durables. 

Elle a souligné les initiatives de soutien à la paix et au développement de la CEDEAO dans le pays, notamment le déploiement de la mission de soutien à la stabilisation de la CEDEAO et la fourniture d'une aide financière au développement pour le renforcement des capacités et la mise en œuvre de projets socio-économiques par le biais du Fonds régional de stabilisation de la CEDEAO, les programmes d'appui à la coopération transfrontalière de la CEDEAO, entre autres, et a appelé les Nations unies et les partenaires à approfondir la coopération avec la Guinée-Bissau et à renforcer les opérations de consolidation de la paix dans le pays afin de favoriser une paix, une stabilité et un développement durables.
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